

「淘金」之旅

国际金融危机下,中国市场「钱」景独美 慈善是表面形式,其真实目的还是挣钱 NBA巨星欧洲豪门纷纷来华作秀慈善

这个夏天,科比、奥尼尔、阿泰斯特、曼联、国际米兰,一个个响当当的球星和球队相继登陆中国,掀起阵阵热浪。在全球金融危机的大环境下,欧美经济都受到了不同程度的影响,NBA和欧洲足坛列强都感受到了寒意。而此时,中国却“钱”景独美,无论是商家还是球迷都荷包鼓鼓,这就是巨星、豪门来华最好的理由。

持续升温 巨星来华频繁

奥尼尔搅热的气氛还未冷却,科比、穆托姆博、阿泰斯特、基德也跟着来了,昨天,布鲁克斯、兰德里和火箭队的CEO又空降上海。篮球很热闹,足球岂能让篮球独美呢?这不,群星云集的曼联刚走,国际米兰和拉齐奥领衔的意大利超级杯又将在8月8日在鸟巢拉开帷幕。

这个夏天,中国球迷着实一点儿都不寂寞,NBA球星像赶集一样地奔向中国。某国内品牌一口气拉来了7位NBA球星来华巡演,除了阿泰和巴蒂尔之外,基德等球星也在中国家喻户晓。看看今年夏天来华的球星名单吧,你就不难发现其中有太多“姚明的影子”——穆大叔将他的退役仪式安排在中国,还不是因为他是姚明的“好哥们”;阿泰斯特口口声声念叨着和姚明的旧情,还不是因为姚明让他成为了中国企业的宠儿;8月即将来华的

的巴蒂尔就更不必说,他沾着姚明的光,仅是在中国体育品牌的广告片里就跟球迷“混个脸熟”……

6月份,布鲁克斯先人一步来到北京,他是代表NBA充当全球训练营的教练,一个多月之后,布鲁克斯又来了,昨天他与兰德里以及火箭队的CEO空降上海,今天他们将赶赴西安,参加火箭慈善之旅。当然,在这些球星中名气最大的当属科比和奥尼尔,这对曾经叱咤风云的OK组合前后脚来到中国,他们却是各为其主。奥胖是国产品牌的代言人,科比则是某国际品牌的宠儿。

篮坛风起云涌,足坛也蠢蠢欲动。继曼联在杭州掀起狂潮之后,上赛季意甲冠军国际米兰也即将开赴中国,他们将在北京奥运会开幕式一周年的时候进入鸟巢,与拉齐奥队进行意大利杯决赛。



奥尼尔打蛇拳,一度曾是话题

绝不白来 他们不是白求恩

炎炎夏日里,本来是NBA球星们消暑度假的好日子,可他们不远万里地跑到炎热的中国,看着奥胖在少林寺满头大汗地表演蛇拳,看着穆大叔步履蹒跚地拖着伤腿在中国奔波,球迷们多少也心生敬佩之情。但球迷们可千万别把他们当成白求恩。说到底,他们还是为了赢得中国球迷的支持,从而从商家那拿到更高额的合同。

“事实上,这些球星来中国并没有什么直接的经济收入,这仅仅是他们完成合同的某条款项。”一位资深经纪人告诉记者。抛开科比这样的巨星不说,中国商家在签约NBA球星时

的传闻,该品牌老总,也是火箭股东亲自飞赴休斯顿斡旋。不过阿泰是例外,因为他转会到湖人,商家自然不愿放弃,这不,阿泰前几日专门来华为自己的新鞋揭幕。

说到这里,球迷们不禁要问,国内厂商签约一名球星要付多少钱。事实是,这些NBA球星的代言费用甚至赶上港台一线明星的代言费。以阿泰为例,他上赛季在火箭期间,中国商家给出的代言费没超过60万美金,折合人民币大概400万,此次阿泰来华也是合同的延伸,商家不会为此多付一分钱。据记者了解,目前还没有一个中国商家签约NBA球星的代言费超过100万美元。周杰伦等人的代言费用早已超过千万人民币,刘德华这样的老牌明星一年代言费用也要

往往会上两个条款:第一条便是每年夏天至少要到中国一次,参加商家为他们安排的各种活动,其中包括一些慈善活动,更多的则是为品牌店开业剪彩这样的活动,出场费已在代言费用里提前预支;第二条则是为火箭量身定做的,就是合同里写明,一旦球员离开火箭,商家有权随时终止合同。国内某品牌很早就赞助了巴蒂尔,前两年巴蒂尔传出离开火箭

超过400万人民币。用这样的价钱签下一名火箭的主力相当划算,要知道每年火箭队在央视的直播就有数十场。

中外厂商 盯紧中国市场

其实NBA这股“西风东渐”的风潮,要感谢一个开拓者——姚明。

自姚明加盟NBA后,中国体育品牌也借势走上了国际化道路。2006年1月,达蒙·琼斯成为第一个代言中国品牌的NBA球员。此后,“中国制造”逐渐成了NBA赛场上的一道抢眼的风景。据市场调查机构ZOUmarketing数据显示,在2008年中国零售市场上,某国产篮球鞋大幅超越国际劲旅耐克,以17%的市场占有率排名第一。中国体育品牌越来越牛,而NBA球星要想在日益冷清的市场上觅得代言的商机,又怎会错过财大气粗的中国企业呢?

除了中国企业麾下的代言球星外,国际品牌也将触角伸向了这块巨大的市场。某国际运动巨头麾下的科比、詹姆斯等人,另一个国际巨头旗下霍华德等人,因为在中国球迷间拥有极高的人气,因此被品牌看作是进一步扩大中国市场的“撒手锏”。科比在中国人气之高,甚至引起了美国《华尔街日报》的注意:“中国民众对科比的极度喜爱令人吃惊”。耐克的品牌主席查理·丹森道出了原委:“科比能在中国市场呼风唤雨绝非偶然,他在几年前就意识到中国市场的巨大潜力,所以他每年都要到这里走访一次,已经五六年了。”别小看来中国“潇洒走一回”的作用,科比现在成了中国球迷最“认账”的球星,他在中国的球衣销售量甚至超过了姚明。

当然,足坛大鳄们挣钱方式与NBA并不一样。由于中国无人能在五大联赛立足,因此与拥有姚明的NBA相比,欧洲联赛对中国球迷的吸引力相对较小。但曼联、皇马、国际米兰等队也时常来中国走一遭。曼联在杭州短短37个小时,就带走了200万英镑(约2220万人民币)。 快报记者 沈忱

英雄凯旋 蒋宏伟还想夺三金



江苏男网的冠军成员 快报记者 施向辉 摄

昨天下午,刚在第十一届全运会网球比赛中成功卫冕男子团体冠军的江苏网球队一行从济南飞抵南京禄口机场。

领队蒋宏伟对网球队提出了更高要求,“这次男队拿到冠军,女队也战胜了天津队,证明了我们的实力,也提升了我们的自信心,所以10月份的单项比赛中,我们准备把男单、男双和混双这三个项目作为突破口,争取更多金牌。”

当然,要想再夺金牌的难度也可想而知,特别是江苏队拿到这枚团体金牌后,必将成为众矢之的,南京体院院长张雄昨天接受记者采访时表示:“现在我们已经是一匹不折不扣的‘白马’,大家都会盯着我们看,而且其实力在大家实力也都差不多,因此接下来每一枚金牌还是要尽力去拼,绝不轻松。”

结束了十多天征战回到南京的队员们看上去多少有些疲惫,不过当他们向大家展示挂在胸前的金牌时还是笑得十分灿烂。曾少眩说:“该是吃饭时间了吧,真的很想吃家乡饭。”事实上,在济南比赛期间,队员们对山东饮食并不是特别习惯,由于比赛持续时间很长,所以他们一般中午饭都不怎么吃,而晚上又因为太累了吃不下东西,因此这十多天来他们还没好好吃过一顿饭。 快报记者 陶晶

扣的‘白马’,大家都会盯着我们看,而且其实力在大家实力也都差不多,因此接下来每一枚金牌还是要尽力去拼,绝不轻松。”

杨威被冤 婴儿性别在港得知

本来想安静地享受一段退役后的空闲时间,在家悉心照料怀孕的太太,但非议主动找上门来,这让杨威感到无可奈何。“清者自清,”杨威只肯用这一句话来回应外界的抨击。

我国内地法律是不允许对胎儿进行非医学性别鉴定的,因此,当杨威想在朋友圈里为未出生的儿子征集名字的消息传出后,立即在网络上引起了轩然大波。很多人抨击杨威利用名人身份搞特殊,但据杨威的一位朋友介绍,大家其实都误会了他。“前段时间杨威和杨云到香

港参加一项公益活动,到那边后,杨云身体不太舒服,就到医院做了一下检查。香港的医院和内地不一样,报告单上,直接把胎儿性别写出来了。杨威这才知道,杨云怀的是男孩。说杨威利用自己的冠军身份,提前做性别鉴定,实在是太不负责任了。”

因为向朋友们给未出生的儿子征集名字,杨威又被扣上了“炒作”的帽子,这更让他的朋友们感到气愤。“杨威是在网上给孩子征集名字的,但他并不是针对所有网友征集,这也能算炒作?!” 捷报体育联盟记者 隋海涛

侥幸脱险 马萨丧失部分记忆

在匈牙利站遭遇严重事故的法拉利车手马萨日前从昏迷中苏醒。尽管目前仍不清楚马萨的左眼在遭遇弹簧撞击后受到了多大的视力伤害,但医生确认马萨已摆脱生命危险。

令人意外的是,抬上直升机前还能向车手挥手示意“没事”的马萨,在醒来后完全忘了发生的事情。马萨的弟

弟杜杜对媒体说,马萨醒来后说的第一句话,居然是:“我们呆在医院这里做什么?”而当医生打电话时,马萨又问:“到底发生了什么?为什么我会躺在这儿?”正是头盔助马萨躲过了鬼门关,帮他承受了一次比子弹威力更大的撞击。马萨佩戴的型号为“RF 1.7”的头盔,售价约为12000欧元。孙文

训练有素 女排选手专打人脸

去年在北京奥运会上夺得女排银牌的美国队队员金·威洛比因殴打他人,当地时间昨天在檀香山被判缓刑5年。

2006年底,威洛比在檀香山的一家夜总会与一位女士发生了冲突,对方一位叫丹尼尔的朋友出面劝架并平息了事态。可当丹尼尔和她的朋友走出夜总会后,威洛比尾随她们并挥动她那平日训练有素的手猛朝丹尼尔的脸部打

了几拳,结果丹尼尔的鼻梁骨和眼骨出现骨折。

丹尼尔为此不得不实施脸部修复手术。法官当庭宣布,威洛比要为丹尼尔支付逾两千美元的医药费。不过,威洛比的律师称,威洛比因目前没有工作,暂时没钱支付受害人的费用。她近期是靠向并不宽裕的父亲伸手要钱才勉强度日。不过尽管如此,她今年也要每月为丹尼尔支付至少50美元。 据新华社

九国美女将激战南京

快报讯(记者 陶晶)2009年中国(南京)国际象棋超级大赛将于9月下旬在南京浦口开赛。昨天,记者从赛事组委会了解到,参加本次赛事的中国棋手已经确定,根据7月份的最新国际等级分排名,排名世界第13位(中国棋手的最高排名)的王玥将代表中国参赛。届时将有包括侯逸凡、诸宸等来自9个国家的美女激战南京。此外,本次超级大赛的官方网站今天全面开通,比赛期间,广大棋手可以通过该网站收看直播。与此同时,比赛Logo也于昨天揭晓。

我省运动员将有保障

快报讯(记者 陶晶)昨天上午,由省体育局、省发展体育基金会主办的“勿忘我计划”启动仪式暨南京领航体育开发有限公司捐资设立“勿忘我·领航体育基金”的新闻发布会在南京举行。据悉,“勿忘我计划”每年将投入250万元左右,用于资助因伤病造成就医、生活困难的伤残运动员、老运动员和老教练员等。据了解,省慈善总会资助了20万元,专项用于“勿忘我·雪灾关怀计划”,南京领航公司则出资300万元,设立了“勿忘我·领航体育基金”。

科比在中国很有号召力